

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, en mes, 2,00 pias. | Extranjero, trimestre, 15,00 pias.
Provincia, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —
Lee anualmente, se recibe en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75
NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

Para homenajear a un niño

La Inspección de Primera Enseñanza responde a nuestro llamamiento

Al llamamiento que hace unos días hicimos a la Inspección de Primera Enseñanza y a los Maestros de Murcia para que se organice un homenaje en honor del niño Sixto Melgarejo, por habersele concedido la Cruz de Beneficencia, han respondido, como esperábamos, los cultos Inspectores de Escuelas.

Y ya que los señores Cazafina, Olagüe, señorita Ballester y los presidentes de las Asociaciones de Maestros reclaman la paternidad de la obra, haciéndola suya, en sus manos está.

A nosotros no nos queda ya más que la satisfacción de haber cumplido con un deber, buscando padrinos al niño Melgarejo, por encargo de una persona que sabe estimar lo mucho que suponen las buenas acciones de los pequeños.

Clare es que no necesitamos decir que EL LIBERAL apoyará con entusiasmo cuanto en este sentido se haga, porque ello encaja perfectamente, dentro de su modo de ser y de obrar.

Reciban los Inspectores y presidentes de las Asociaciones de Maestros nuestra gratitud.

Y ahora esperemos el resultado de esa reunión de la cual saldrá, indudablemente, la forma que ha de darse a esa idea que a todos nos anhelaba.

Crónica Deportiva

Los partidos Betis-Real Murcia

Mañana en el Stadium de la Condomina, jugarán el primer partido sevillanos y murcianos.

Estos partidos, han despertado extraordinario interés en la afición murciana, ante dos alicientes de importancia: la alineación en las filas del Real Murcia en la defensa de Carlos Vaso, el joven y notable bach, ya conocido de la afición murciana, y Mendizábal en el extremo izquierdo, siendo esperada con interés la actuación de este nuevo jugador del Real Murcia, procedente de un notable club norteño.

El Betis de Sevilla ha de procurar ratificar sus últimas actuaciones en la pasada feria de septiembre, por cuya causa presentábase los match entre los dos reales competidísimos.

No podemos de señalar el admirable esfuerzo de la directiva del Real Murcia que con inusitada actividad no ha querido dejar a la afición sin partidos los días 1 y 2 de enero, demostrando una vez más que el Real Murcia es hoy día una sociedad que puede codicarse económicamente con los más importantes clubs españoles.—Gambrius.

A los socios del Real Murcia. En vista de la nota simpática lanzada por la Prensa de ayer sobre la conveniencia de que los socios del Real Murcia pagaran media entrada en los próximos partidos del 1 y 2, varios señores socios, que han formado comisión para la realización de aquella idea, ruegan a todos los demás compañeros que voluntariamente paguen en dichos días una peseta de entrada, lo que

suponemos se aceptará con sumo agrado por todos los entusiastas protectores de nuestro club.

Hecha la propuesta a la Junta directiva ha sido aceptada, habiéndose dado las oportunas órdenes para que se entregue a los taquilleros las entradas necesarias.—La Comisión.

La novillada del Montepío

Constituirá el cartel confeccionado para la novillada, que se iba a celebrar el día 26, una atracción importantísima, que hasta la nieve, sintiéndose aficionada, ha venido de regiones árticas y ha «llenado» la plaza para presenciar el espectáculo.

Pero el Sol, aficionado antiquísimo a la fiesta hermosa, ha protestado de tal intromisión y ha echado con cajas—en este caso «templadas»—a los copos arribistas y tiene el propósito firmísimo de presidir con su aurea corona la colosal novillada.

Pepito Iglesias, Fortuna, y Mérida son tres novilleros punteros que nos deleitarán con su arte y valentía la tarde del 9 de Enero, que es la fecha en que se celebrará el fausto acontecimiento taurino.

La combinación de toros y toreros es una cosa inmejorable. ¡Oro de ley! Y no solamente es oro de ley, sino que además se da la plata profusamente en unos regalos verdaderamente regios: Novillas, máquina de coser, borregos, un tapiz admirable y artístico, moñas...

A más de estos regalos la empresa sorprenderá a los aficionados agradadamente con un rasgo generoso.

Quédese esta explicación para otro día.

D. D.

En el Supremo de Guerra

Vista de la causa contra el general Haro

Se dará una nota oficiosa 30, a las 4 t.

Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se celebró esta mañana la vista de la causa instruida por el general Suárez Inclán contra el general de Artillería señor Haro, jefe de Sección del ministerio de la Guerra y otros jefes y oficiales de dicho Cuerpo.

El tribunal se constituyó en la forma anunciada.

Por disposición expresa del Gobierno no se puede transmitir la reseña del acto.

En la oficina de información han anunciado que esta tarde se facilitará una nota oficiosa con la referencia de la vista.

Visado por la censura

31 DE DICIEMBRE

El año que se va

Pasa veloz el tiempo como una ráfaga, hasta que Atropos llega con su guadaña.

¡Ay, para todos! ¡Los lustros y los siglos son meteoros!

Cuando el profesor salmantino, el célebre poeta Fray Luis de León, dijo a sus discípulos después de cinco años de clausura en los calabozos de la Inquisición, DÉFAMOS AYER, quiso demostrar en esa frase la velocidad del tiempo, que vuela con la rapidez del pensamiento.

Luego la vida humana es un conjunto, una memoria, una esperanza, un punto.

El año que se va podemos considerarlo como nefasto.

Hemos tenido inundaciones, que ocasionaron pérdidas de consideración, y últimamente, la novada, que equivale a tres inundaciones, y un verano que ocasionó con su sequía, la pérdida de la oliva, la almendra, etc.

Mas resignémonos y tengamos fe en la Providencia, por ser ella la encargada de resolver nuestras aficciones.

Poco falta para que el año de 1926 tome el vertiginoso tren de la Eternidad, para que el 1927 ocupe el sítio del que nos abandona.

Más antes tienen que saludarse cortesmente, y al dar la última campanada de las doce, se despiden el anciano del milenio recién llegado, diciéndole:

—¡Hijo mío! Sé mejor que yo con el sufrido pueblo murciano, al que he dejado helado, con la nieve que tú tienes que volatizar de sus calles, por que de lo contrario, habrá «congelamiento» hasta el día de la Coronación de la Virgen.

—Yo—dijo el niño—intercederé con Febo, el gran astro que todo lo purifica, para que ese «pequeño desecido consistorial» quede subsanado.

—¡Hijo mío!... ¡Si a subsanar desecuidos te consagrás, no vas a tener tiempo para nada!

—¿Tan desecuidados son en la tierra murciana?

—No son desecuidados, son... Hijo mío, las doce!... ¡Adios!... ¡Adios!... ¡Y mucha suerte en tu reinado!

—¡Adios, padre mío!

El año que se va termina en viernes. Este día trae a nuestra imaginación fechas memorables.

El viernes 3 de Agosto de 1492, Cristóbal Colón salió del Puerto de Palos para el Nuevo Mundo, viendo tierra el viernes 12 de Octubre de dicho año.

El viernes 4 de Enero de 1493 salió con rumbo para España, para anunciar su glorioso descubrimiento, desembarcando en Andalucía el viernes 15 de Marzo de 1493.

El viernes 13 de Junio de 1494, descubrió el continente americano.

El viernes 5 de Marzo de 1497 confió Enrique VII de Inglaterra a Juan Cabot, la misión que dió por resultado el descubrimiento de la América del Norte. (24 de Junio de

dicho año, a las cinco de la mañana).

El viernes 14 de Marzo de 1452, día de San Patricio, tuvo lugar la batalla de Los Alporchones, en que derrotamos a los moros granadinos, por cuyo motivo, Murcia y Lorca tomaron al sauto por Patrono.

El viernes 14 de Septiembre de 1651, nació la célebre poetisa portuguesa Juana de Meneses, que bajo el nombre Apolinario de Almada publicó un poema en 300 octavas castellanas, que fué muy celebrado.

El viernes 7 de Junio de 1775, fué leída en el Congreso por Ricardo Enrique Lés, la declaración de la independencia de los Estados Unidos.

La traición de Arnal, fué descubierta el viernes 23 de Septiembre de 1780. El precio de su traición lo tenía valorado en 30.000 libras esterlinas y su reconocimiento como general en el ejército inglés.

El viernes nació el célebre Sebastián Govarrurias, apellán de Felipe III, que publicó el primer Diccionario de la lengua castellana.

Y el viernes primero de Mayo de 1896, a las seis de la tarde, empezó mi vida matrimonial, habiendo tenido doce hijos, y aunque la vida ofrece muchos sinsabores, yo mucho, trabajo y vivo feliz.

Y bienvenido sea el 1927, que a todos los lectores de EL LIBERAL, les deseo vean terminado.

Ramón BLANCO

SUCESOS

Un hombre detenido por penetrar en una casa

El encargado de una hacienda situada en Cañadas de San Pedro, al inspeccionar la casa de sus señores, en la mañana de ayer encontró en una cama de la almazara a un desconocido.

El civil dio aviso a la guardia civil la que detuvo al intruso.

Interrogado más tarde acerca de la causa de encontrarse ocupando aquel lecho dijo, que, al pasar por la casa tenía tanto frío y tanta hambre, que no pudo resistirse a la tentación de pasar la noche bajo cubierta.

La guardia civil instruyó el correspondiente atestado, dando cuenta del suceso al juzgado.

Riña entre mujeres.

En Sangonera riñeron ayer las convecinas Josefa Peñalver y Carmen Balsalobre.

Las furiosas mujeres se produjeron desperfectos de escasa importancia en el físico.

De Valencia al cielo

Dos millones para la construcción de un templo 30, a las 5 t.

Valencia.—Se ha procedido a la apertura del testamento otorgado por el comerciante don Serafín Boida, recientemente fallecido.

Deja dos millones de pesetas para la construcción de una iglesia.

PROSAS BREVES

En el umbral de lo desconocido

En el umbral de lo desconocido, ¡oh, año nuevo! Año que me traerás alegrías—yo espero muchas—y por cada una de ellas, cinco desengaños por lo menos. ¿Qué guardas para mí, año nuevo; año viejo, que los hombres han vestido de negro y rojo?... Este año que termina pasará a ser una estrella más en un firmamento cuajado de suspiros de plata. Este año que termina, como este año que comienza fué flor y el hado Corazón lo cortó de su tallo y lo puso en el búcaro de la Vida... ¿Quiera el Cielo que se ablanden las espigas y no hieran mis manos sensibles! De este año agonizante yo llevo heridas las manos, y también ostento en el altar de mi alma (que puede verse a través de mis ojos, flejes cristalinos) un puñado de rosas blancas. Entre ellas solo hay una bermeja. ¡Roja como una gota inmensa de sangre! Con un rojo caliente que parece un corazón.

Balance del año: sabor de tristezas y sabor de triunfos. Por cada tristeza un adarme de alegría! Pero, ¿por qué recuerdo la alegría y plividé el dolor?...

¡Oh, año nuevo! Eres como nueva lotería de Navidades, todo esperanzas ante tu misterio... ¡Luegol...

Dame penas si es mi suerte soportarlas, pero dame también alegrías como me las dió tu hermano el año viejo. Que yo, al calor de tus días cariciosos, vaya aprendiendo la Ciencia suprema de la Risa.

En el umbral de lo desconocido... Hora tras hora latirá nuestro corazón dentro del tuyo, año nuevo.

Tú serás novia fragante, como una azucena. Beso pasional como clavel españolísimo. Serás mortaja, y serás estrella y volverás a ser flor!...

Te deseo, año nuevo. Dame el calor de tus brazos para que mi alma recobre fuerzas, ilusión. Hay nieve en torno de lo muerto, ¡y fui tan feliz y tan desgraciada con este año que murió!...

Carmen CONDE ABELLAN

Cartagena 1926

EL VUELO A GUINEA

El viaje directo

30, a las 5 t.

Madrid.—Se halla listo y preparado el motor de 360 caballos que se colocará al aparato en que los capitanes Gil y Raberán realizarán el vuelo directo a la Guinea española.

Dentro de breves días saldrán los aviaadores para Sevilla.

UNA CIRCULAR

A los propietarios de minas, canteras y fábricas de minerales

En el «Boletín oficial» del día 30 se publica una Circular del excelentísimo señor gobernador civil en la que se recuerda a los directores y explotadores de minas, canteras y fábricas de beneficios de minerales, cementos, abonos, explosivos, gas y salinas, la obligación en que están de remitir a la Jefatura de Minas, dentro de los veinte primeros días de Enero próximo, los datos necesarios para la formación de la Estadística del año 1926, que se detallan en dicha Circular; advirtiéndoles que, de no efectuarlo serán tomados por personal de la expresada Jefatura siendo a cargo de los interesados los gastos que se ocasionan, sin perjuicio de la multa que quedarán incurso con arreglo al Reglamento de Policía Minera.

VICTIMAS DEL TRABAJO

Tres hombres muertos

Dos heridos de gravedad 30, a las 3 t.

Santander.—A consecuencia del temporal se registró un desprendimiento de tierras en una mina, pereciendo aplastados el capataz y dos obreros. Otros dos obreros fueron extraídos gravísimamente heridos.

Exploradores

Se cita a todos los socios activos y protectores de este Consejo local para la Asamblea anual reglamentaria que se reunirá en el domicilio social el día 31 del actual a las siete de la tarde con el fin de presentar las cuentas del año y leer la memoria prevenida por el reglamento.

Se ruega la asistencia.—El Secretario.

Una condecoración

30, a las 3 t.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto condecorando la Grau Cruz de Isabel II a don Juan Francisco de Cárdenas.

Suscríbese a EL LIBERAL 2 pias. al mes



EL SEÑOR

Don Olayo Gil Galindo

ha fallecido en la villa de Molina de Segura, a los 79 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Emilio, don Rogelio, doña Elena, don Juan, doña Caridad, don Enrique y doña Fe; hijos políticos don Juan Bautista López Gil, doña Emilia Moreno García, don José Martí y doña Francisca Fernández; nietos, sobrinos y demás familia:

Participan a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, rogándoles encomienden su alma a Dios, anticipándoles por ello las gracias. Su entierro tendrá lugar a las tres de la tarde del día de hoy.

Molina 31 de Diciembre de 1926.



EL SEÑOR

DON MANUEL CARLES PELLUZ

ABOGADO

Ha fallecido a las 13:30 de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su affigida esposa, doña Carmen Aleazar Mazón; hijos Manuel, Carmen, José Manuel, María Teresa, Ricardo y Mariano; madre, doña Teresa Pelluz Villalba; hermanos María, Teresa, José, Rafael, Ricardo y Mariano; padres políticos, don Dionisio Aleazar González Zamorano y doña Engracia Mazón; hermanos políticos, entre ellos don José García Villalba, don Agustín Guillén, don Dionisio y don Juan Aleazar Mazón; primos, sobrinos y demás familia:

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar en la rectoral de Santa Catalina: el primero a las once y el segundo a las tres de la tarde del día de hoy, por cuyo señalado favor les dan las más expresivas gracias.

Murcia 31 de Diciembre de 1926.

Casa mortuoria: San Judas, 7, segundo.—El duelo se despiden en Santa Teresa.

Parece que el pueblo de Bullas se halla en angustiosa situación, bloqueado por la nieve

El gobernador civil señor Salgado ha telegrafiado anunciando que hará en Madrid activas gestiones en favor de los damnificados por el temporal

Un telegrama del gobernador

El gobernador civil de esta provincia, señor Salgado Biempica, ha telegrafiado al señor Fernández Reyes, comunicándole la dolorosa impresión que ha producido en su ánimo la noticia de los daños causados por las heladas y la nieve en toda la provincia, cuando todavía se advierten los perjuicios experimentados por la reciente inundación y en términos verdaderamente sentidos hace protestas de la pena que le causa esta situación, ofreciéndose a mitigarla con su decidida intervención cerca de los Poderes públicos para recabar de los mismos los necesarios socorros para los damnificados, estando dispuesto a abandonar su residencia accidental en Orense para hacer en Madrid, acompañado de las comisiones que se designen, cuantas gestiones sean precisas en beneficio de los intereses de esta provincia.

El gobernador interino, le ha respondido agradeciendo su interés y significándole que, llegado el momento oportuno, le avisará con objeto de que lleve a cabo las referidas gestiones que con tanta decisión desea hacer.

El correo detenido en Albacete

El correo de Madrid, que debió llegar a esta población en la mañana de hoy, ha quedado detenido en Albacete a consecuencia de encontrarse la vía completamente interceptada por la nieve.

¿Qué ocurre en Bullas?

Durante el día de ayer oímos algunos comentarios acerca de la apurada situación en que se encuentran los vecinos de Bullas por efecto de las nieves.

Hemos procurado enterarnos de la veracidad de esos rumores y no lo hemos conseguido.

En el Gobierno civil únicamente hay una comunicación del alcalde de dicho pueblo en la que se pide auxilio al gobernador por encontrarse completamente aislados, sin comunicaciones de ninguna índole.

También hemos oído decir que en la carretera de Bullas a Cehegín, hay detenidos y bloqueados por la nieve dos automóviles de viajeros.

Otro coche de la misma Compañía que pretendió ir en auxilio de ellos quedó igualmente bloqueado.

Aunque el rumor no ha podido tener confirmación oficial parece que tiene caracteres de verosimilitud.

La limpieza de calles

Con bastante lentitud continúan las brigadas municipales limpiando algunas de las principales calles de la ciudad.

Durante el día de ayer varios camiones se dedicaban a transportar la nieve de las calles al Parque.

En algunas vías tan céntricas como la Plaza del Remea la nieve se encuentra casi como en los primeros días y en la calle de Alfaro existe una verdadera montaña en el centro del arroyo que hace difícil el paso.

Consecuencia de esta lentitud en la limpieza será el endurecimiento de la nieve y la imposibilidad de quitarla de las calles cuando las brigadas municipales lo intenten.

El servicio de Teléfonos

Lamentamos mucho tener que censurar el retraso en la reparación de líneas, que hace que estemos ya varios días sin comunicación urbana y aun interurbana.

Ya están todos los servicios normalizados, después de los incidentes de la nevada.

El Telégrafo, hace tres días que funciona normalmente; el alumbrado eléctrico y de gas y la fuerza motriz, casi no ha dejado de funcionar.

El Teléfono, se da el caso de que las líneas con que comunica Madrid con Murcia están funcionando dos días y en cambio, el trozo que de la Central viene a nuestra Redacción, no está hábil todavía.

De los teléfonos urbanos no hablamos; los que tenemos en EL LIBERAL no funcionan desde las primeras manifestaciones de nieve y así ocurre la mayoría de los de Murcia y de los pueblos.

Todo esto acusa una manifestación de falta de diligencia, como la ha habido en los demás servicios. ¿Hasta cuando cubrirá de nieve local nuestros servicios telefónicos...!

Notas locales

En la Casa de Misericordia, en los días 1 y 2 de enero, a las once de la mañana, se celebrará Misa cantada, con orquesta y cánticos pastoriles, dándose a adorar al final al Niño Jesús.

Con verdadera pena comunicamos a nuestros lectores, el fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el joven abogado don Manuel Carlos Pelluz, ocurrido en el día de ayer.

Ni los desvelos de la Ciencia ni los cuidados de los suyos, han podido salvar de la terrible Parca a este querido amigo nuestro, que por su afable y cariñoso trato, gozaba de generales simpatías.

Nosotros, al dar nuestro pésame más sentido a su afligida esposa doña Carmen Aleazar Mazón, hijos, madre, padres políticos don Dionisio Aleazar y doña Engracia Mazón, hermanos y demás afligida familia,

cumplimos con un deber de sincera amistad, al acompañarles en la irreparable desgracia que todos lamentamos.

Descansen en paz el alma del desventurado Manolo.

Para el autor del artículo "Juventud y Patria"

Es admirable la defensa tan suave y disimulada, que hace usted de los «hombres niñas» de esta época, pretendiendo disculparlos de su afinamiento o degeneración moral, embuidos y guiados por la palabra «moda»; olvidándose de todos los deberes y respetos, que como hombres así mismo se deben; y queriendo usted hacernos creer, que el feminismo es culto y capaz para llevar su feminidad victoriosa—casi sublime—hasta yo no sé dónde... por lo que yo hago punto suspensivo final, porque no sé dónde usted cree que su afinamiento van a ir a parar.

Ahora le digo yo—sin que con esto pretenda darle una lección—¡libre Dios de tal cosa!—¡sino por lo que es mi parecer, está usted equivocado.

Dice usted que el feminismo lo hemos tomado por el lado del mal. Esto es un guiso que no tiene otra interpretación. Yo creo que si todos los que hemos combatido este tema universal—ya tan manoseado—de la corriente que arrastra a ambos sexos a transfigurarse en lo contrario de lo que son por naturaleza, si el afeminamiento de que usted habla fuese digno de imitación, en consecuencia lógica, alguien de los que tanto hemos hablado, hubiesen proclamado su inocencia y el buen fin que se proponían; mas a nadie excepto usted—se le ha ocurrido tal cosa. Es gracioso, graciosísimo... lo que usted dice, y sobre todo muy nuevo, porque a nadie se le había ocurrido pensar, tan espiritual e inocentemente del feminismo de los hombres.

Parece extraño, que V. hombre de tanto talento; diga eso. Dígame haber si después de todo esto me convence: ¿En qué época han coquetado los hombres, como ahora lo hacen esos

interesantes «castigadores»... Esto siempre fué exclusiva de la mujer, una cosa que a ellas le han usurpado.

¿En qué época han producido menos los jóvenes que en esta? Ahora no se preocupan más que de que el pantalón campee bien, la «trinchera» esté bien arrugadita, la chaqueta que les ciña el tipo, el lazo de los zapatos a lo «bebé» y ondularse el pelo, detalle indispensable a todo pollo que se las dé de bien mal vestido... sin olvidar la manicura, etc. etc. y un sinnúmero de detalles que es imposible exponer. ¿Cuándo han hecho esto? Los jóvenes de ahora tienen un parecido enorme con el ciprés, fíjese a ver si se me da la razón.

El ciprés no produce nada, ni siquiera bellotas, que es el fruto más humilde de la jerarquía vegetal. Tampoco estos niños «cipresinos insustanciales» producen cosa alguna; el parecido en este punto es idéntico. El ciprés es triste y melancólico; esto proviene de la monotonía de sus líneas profundamente aburridoras. Lo mismo ocurre con los «cipreses humanos», todos tan atildados, compuestos y tan iguales, todos llevan la misma pinta. Los cipreses nos producen el sentimiento del vacío, la tristeza y la nada. ¿Y acaso los otros cipreses andantes no producen los mismos sentimientos?... Los «niños cipreses» tampoco saben a nada, ni decir nada. Estos jóvenes exentos de espiritualidad, de cultura e ilustración, sin inquietudes intelectuales, de voluntad desmayada y sin ocupación alguna, aunque siempre tienen la palabra ocupada en la boca, y presumiendo de «voy al despacho» o a entregar...

Pues hay que oírles hablar. Han hecho la mar de «burradas» tienen siempre un plan «carabón», (de aburrirse como chiquillos en visita de mayores) y cosas de este refinado estilo: De fútbol entienden atrocidades; ellos han visto a fulano, que tiene una patada «bestial»; en fin te espetau todo el nuevo vocabulario de frases poéticas y escogidas... Mas quieres verlos contentos, háblales de trapos; charlando de esto ¡ay!... que se tronchan... Pero preguntales por la Historia o los límites de España, o bien por las más impor-

tantes industrias y riquezas del país, verás que contestación te dan...

Esto proviene de su preocupación constante, pendiente de su traje, gesto y figura. Esto y las derivaciones de la juventud en la política les va a ahuyentar algo más de las mujeres por falta de tiempo...

Hoy vuelve la «capa». Este gesto en medio de este ambiente modernista, y de incansante variación, ha sido heroico; atreverse a lanzar e implantar esta moda dando un paso gigantesco hacia el pasado.

Hoy volvemos a ver a don Juan andar embozado por las calles en su capa, pero está tan viejo y cansado que no tiene gana de rondas ni aventuras, ni tampoco se envuelve en la capa con gentileza y aire. Muchos niños, a los que antes los costó trabajo andar con el chanchullo y tuvieron que subírselo para montar en el tranvía, tienen que llevar la capa con afilares; se les cae. Les ocurre igual que a las niñas «charlestrón» con el mantón de Manila; que lo llevan colgado.

Mas no hay que desmayar; la capa llega oportunamente; que esta prenda sea el primer paso para vuestra rehabilitación de hombres. Mas no quiera Dios que la capa no les afemeine, puesto que es prenda de la otra generación y ellos no van a saber darle el aire «chico» y «castizo» que ella requiere; y si además no tiran los trapitos de debajo actuales... desilusión... Por el contrario, si estos varapalos y los de las obras teatrales les hacen abrir los ojos, y el espíritu de la capa española triunfa y les hace varonizar, y se dejan el caso a diario, la política y demás distracciones de hombres caducos, entonces será llegada la hora de volver a nuestros cuarteles de invierno, tirar el egipcio y dejarnos crecer el pelo; en suma: habrá que ponerse a tono afinándonos tal como nos corresponde; pero entre tanto hay que seguir tomando posiciones para las distintas funciones públicas que antes desempeñó el hombre, e incluso para defender a la Patria; por lo que, queridas compañeras, hay que releer a Juana de Arco y a Agustina de Aragón, y nosotras

seremos dignas descendientes de ellas.

Ya se habrá convencido de que el feminismo en los hombres no lleva tan alto, como usted suponía, «amare», y que gracias al uso oportuno de la capa, no han aterrizado violentamente.

Sentado esto, perdón querido don Luis, por si en el concepto hiriera alguna susceptibilidad y nunca más lejos de mi ánimo.

MARI-ROSA 25-12-26.

El crimen de Aravaca

Persiguiendo a los autores 30, a las 3 t.

Madrid.— Han regresado de Aravaca los redactores de EL LIBERAL que marcharon allá para informarse del espantoso crimen realizado en la madrugada de ayer.

Se sospecha sean los autores don Luis, por si en el concepto hiriera alguna susceptibilidad y nunca más lejos de mi ánimo.

La guardia civil realiza activas pesquisas para detenerlas.

LADRONES AUDACES

Al juzgado le roban un automóvil

30, a las 12 n.

Madrid.—En el término de Moratarral, del pueblo de Vieilvaro, se ha descubierto un infanticidio. Josefa Espinosa dio a luz un niño y lo arrojó a un pozo de 15 metros de profundidad. El juzgado ordenó quedase detenida la madre en casa de los padres.

Ayer se personó el juzgado en casa de la parturienta para proceder a la extracción del cadáver del pozo, no pudiéndolo efectuar.

Cuando el juzgado se encontraba dentro de la casa, practicando las diligencias propias del caso, desapareció el coche que llevaron los funcionarios judiciales.

Se ignora quién pueda ser el autor del robo.

Visado por la censura

«La Mujer, el Sabio y el Poeta»

Lema: «WOSHT»

por

LUIS MANZANARES

Don Leonardo Wens y Javier Laynez concurrían a la tertulia del Círculo de Bellas Artes. Ello sucedía en Salanca, la ciudad del ensueño histórico y de la basura milenaria.

El señor Wens regentaba en la Universidad una cátedra de Arqueología. Era alto y magro. Poseía— a través de todas las emociones—un rostro igual, doli, cocéfalo y tizoso, y un bigote de agua congelada elavado como los breves haces de un cepillo de dientes. Perpetuaba sobre su cuerpo unas ropillas negras y absurdas, sin firma de sastrería. Malolía a humedad de archivo. Hablaba mucho. Tosía mucho. No fumaba, sin embargo...

Por una morbosa amplitud sentimental, don Leonardo—clasicista y conservador—placía de la charla de Javier poeta, aunque limpio, avanzado con musas ultrices y saetero de las teorías de orden. Durante el día don Leonardo se entregaba al hogar, a los templos y al aula. Laynez, joven y ateo prendía en carne en pecados de carne; los dos entonces caminaban distantes por el diámetro de las horas; pero cada noche acudían a la tertulia para discutir desde opuestas latitudes, un tema cálido de arte:

—...la poesía, como una gacela real, bebe en las fontanas áureas de la belleza—y luego, erguido, agitando las diez espas de los dedos, seguía el profesor: —Para hallar la emoción estética, usted puede elegir la ruta sugestiva o la objetiva; pero sin derecho—¡oh joven!—a manillar esos rumbos con cabriolas de inmoralidad. Aristóteles el divino...

—Recuso al filósofo. Aristóteles era un padastro del clasicismo; prefiero a Platón, que autorizó a los poetas y a las bacantes para que enloquecieran en la misma fiebre de entusiasmo.

—Laynez, Laynez, clave la lengua... —No sé hacerlo; tengo veinticinco años de libertad poética.

—...y no blasfemes; le oyen, indignadas las cenizas de Grecia, del Romanticismo...

—Me molesta la escoria romántica: es el puré de los espíritus que no digieren las vitaminas del Cosmos.

La concurrencia manejando toses y protestas, interrumpía:

—¡Javierito!

—Falso Apollinaire!

—¡Poeta indomado, le impondremos la seriedad; el tema lo merece, y usted debe ofrecernos razones sin fraude.

—No puedo, señores; me esperan las manos blancas y el alma roja de una mujer, la señorita Aventura. No puedo señores...

Y salía del cenáculo para agitar sus desafueros en las sombras de las calles sordomudas.

Javier recibió del interior una tarjeta:

«Joven amigo: le espero mañana en casa, a las once. He adquirido una colección de alfombras orientales, y quiero que usted—amante de lo exótico—paladee una emoción de ley.—Wens.»

Exacto y rasurado llegó Javier al domicilio del profesor. Una criada a caso más fea que Darwin—le abrió la puerta:

—¿...?

—He de saludar al señor; anuncie a Laynez.

—De regreso la fámula le condujo al despacho; en el dintel le aguardaba el catedrático sonriente y sucio, con ademanes cordialísimos. Se abrazaron y pasaron al gabinete.

Un borrón de penumbra manchaba el área de la habitación. Javier adivinó, en el primer momento, la mesa de trabajo, los estantes de libros, y al fondo, un fantasma blanco. No pudo curiosear más objetos, porque la voz de don Leonardo, diluida en excusas, le requería:

—¡Ah, Javier, perdóneme! Aquí está María Inés mi única hija, que le presento.

Avanzó desde el fondo la figura para recibir el saludo del poeta. El catedrático en tanto, recogió dos largos envoltorios, deshizo las cubiertas y se acercó a Javier.

Se acercó radiante, mostrando el contenido.

Fué un momento de agudas vibraciones. La emoción punzaba los nervios de don Leonardo, vistiéndole con la pompa escandalosa de los gestos reidores; fulgía su mirada como un acero frotado con limón, y su acento, al sonar de nuevo, recordó a Arquímedes y Rodríguez Bermejo en sus gritos respectivos: ¡Eureka! ¡Tierra!

—¡Vea, tope, Javierito, y envidíeme! Soy dueño de unas fastuosas alfombras. ¿Persas? ¿Medas? No me atrevo a hacer su filiación definitiva. Ello no importa. Se trata de ejemplares auténticos de arte oriental, y eso me basta por hoy...

El sabio fué a los ventanales, separó las persianas y permitió el estropeo luminoso del sol. Luego extendió las alfombras, las examinó con arrobo, puso los dedos litúrgico, en uno de los ejemplares y retendó la jubilosos lo:

—¡Oh! Este hallazgo... Mi fantasía descubre huellas reales sobre los tules de la trama: Ciro o Asbur, Cambises o Nabopolasar... ¡Usted tan devoto del orientalismo, apreciará esta exquisitez! Observe los dibujos, la urdimbre, los símbolos... ¿Qué me dice? ¿Qué opina?

Javier no opinaba. No podía opinar. No había observado los tejidos...

Avido y mudo contemplaba a María Inés sorprendiéndose de que D. Leonardo poseyera—sin reclamo ni jactancia—la imponderable estatua de su hija.

La joven, de perfil, miraba a la calle. Javier detallaba su belleza; delgada como la I mayuscula y flexuosa como la S; blanca, fluida y sagital; sin maqui-llado ni afeites y coronada por un borlón de cabellos, bajo los cuales temblaban los puntos suspensivos de sus ojos.

Pero D. Leonardo no admitía el silencio arreglabla la pelusa de las alfombras e instaba:

—Con franqueza, Javierito ¿qué dice de ellas?

Cercado por los gestos del profesor disparó al aire, con teatralería, un juicio cualquiera:

—Incomparables, maestro; son un testimonio rotundo de arte indico; y no dudo que su origen está en Cachemira, la delicia.

El arqueólogo negó con la cabeza, con los ojos, con las manos y pies, y agregó una sentencia:

—Nunca, Laynez nunca. ¿Ovida usted que en aquellos productos existe un tono rojo y uniforme que aquí no se comprueba? ¿Relega usted acaso la autoridad de Gayet, Diolator, Faure...?

Luego—erudito y farragoso—explicó:

—Fíjese Javier este negro bisonate, esas grecas, aquel arco iris...

D. Leonardo anduvo cincuenta minutos por los caminos pedregosos de la historia del arte. Javier le dejaba fatigarse; el poeta deseaba la lección para ser sencillamente poeta. Cantaba en silencio la gloria inérita de María Inés y maldecía de sus sonetos con dedicatorias femeninas.

Ya en la calle, Laynez marchó despaciosamente. Necesitaba someterse a un cuestionario de severas preguntas.

Sentía en la boca un raro dulzor de mermelada, una vibración calofriante en los nervios y silabeo de violines en las orejas. ¡Ah! También se creyó perseguido por un fantasma, silbeteado al esilo de María Inés. Pero ello no era otra cosa que un síndrome de anomalía. El no gustaba de las confesuras—pensaba el poeta—; sus oídos no habían escuchado otros acordes que los jadeos verbosos de D. Leonardo, y a sus espaldas sólo venía un mendigo; un gallo feo mendigo, vestido según los versos de Carrere.

(Prescindimos de complicar con renglones literarios una nueva palabra—amor—en el vocabulario de Javier.)

El poeta repitió la visita al domicilio del profesor una, siete, trece veces; le sirvieron por la baxaña los más varios pretextos: insistir en el estudio de las alfombras, reparar una colección de dentaduras vacías, liar 500 cigarrillos con la máquina que D. Leonardo no usaba.

En las entrevistas Laynez desatendía finamente al catedrático, improvisaba la ficción del trabajo y repetía a María Inés la devoción de sus ojos. Ella le devolvía en fragante acusación de afectos, el tributo. Aquel amor necesitaba la caricia tónica del sol y del aire, y María Inés prodigó las salidas de casa. Javier, olvidando cada día los holgorios de la noche, iba a su lado pío y feliz.

En esta primavera de sentimientos no faltó la tormenta,

Alguien denunció al catedrático el amor de Laynez, «noctívigo y poeta obscuro»; para Wens no eran una novedad los extravíos de Javier; los toleraba en la tertulia pero cuando supo que paseaba su prestigio cenagoso unido a la hija, el—doctor en rigorismos familiares—se prometió una solución tajante.

Había sido D. Tirso, el compañero de Paleografa, quien le revelara, durante una sesión de Claustro el secreto de amor. De regreso a casa llamó a María Inés, la condujo al despacho y la expuso con brevedad lacónica:

—Conozco tu irreflexión, y no la tolero desde ahora.

Tu amistad con ese joven es un lazo indigno que has de romper sin vacilar. ¿Qué me responderás?

Estrangulada por la sorpresa, no silabeó. Puso las manos temblantes y frías entre las del padre y bajo la cabeza. Un látigo invisible castigaba su carne, y un acero rasgaba sus escleróticas. No pudo respirar un vocablo; pero dió, generosa, una respuesta más amplia: lágrimas.

María Inés, conducida por el criterio del padre, amortajó los recuerdos con páginas de literatura ascética. Duplicó el fervor en los ejercicios religiosos. Cambió los visillos de la ventana por otros, grises; enemigos de la confidencia visual. Imaginó que en las calles acechaban los dragones de una epidemia y no bajó a ellas...

No obstante, el fantasma de Javier espía, asiduo en la casa. Lo traían las campanas de la parroquia, los pregones, el cartero... todas las cosas sahumadas en el oxígeno exterior. María Inés no vencía en las pruebas de olvidar. Apagó carbones del amor y limó las uñas de los deseos; más no taponaba los oídos, y por ellos—vestibulo de resaca epidérmica—se entraban, constantes, seis letras: J.-A.-V.-E.-R.

Pero don Leonardo mantenía inflexible el gesto autoritario, y María Inés se dispuso a la total renuncia. Juzgando que el ambiente de la ciudad era una tentadora proyección del pasado, quiso sustraerle a su influencia; para conseguirlo, nada más fácil que ausentarse de Salanca.

Sobre las almohadas cada noche, tejía un proyecto: hasta decidirse:

—¡Me permites una temporada en Valladolid! No tengo apetito, papá. Tía Raquel, tan jovial y buena, sabrá fortalecer mis nervios; el corazón, además, no me compromete en peligros...

María Inés mentía; pero mentía con la pobreza de sus ojos sin reflejos, y la miseria pálida de las mejillas y la curva cansada de la sonrisa. Don Leonardo, preocupado por la salud de la hija, accedió. El mismo escribió a su hermana anunciando el viaje. Partió Inés, y el profesor quedó solo en la vastedad de la casa. Solo, no; le rodeaban la ciencia de sus libros, muda, y la ignorancia de la sirvienta, locuz.

La tertulia del Círculo lamentaba dos vacantes, don Leonardo y Javier. El sabio excusaba la asistencia por un exceso de tarea. El poeta, atormentado por la neurastenia, se acostaba a las diez.

Cumplió el mes, y María Inés no volvió. Dirigió

al padre, justificándose, una larga carta, que comprendíamos;

«Mejoró la salud. El regreso se retrasa por un extraordinario hecho: mi vocación religiosa. He meditado este rumbo. El director espiritual—padre Reynaldo—aprueba mis anhelos. Quiero verte, papá; falta tu consejo.»

Don Leonardo leyendo la carta, se sentía confundido. Sospechó de su calidad de destinatario. ¿Le pertenecería en verdad aquel tesoro de seraficos renglones?

La incompreensión fué breve. Su razón, iluminada por fulgores ortodoxos, le hizo ver y aceptar. ¡María Inés religiosa! ¡Su hija, delicada azucena, destacando en el huerto de las divinas fragancias! Señor, Señor—lloró con la mirada ida a cénit,—¿por qué a mi tanta ventura?

Aprovechó el primer correo para trasladarse a Valladolid. Llegó; puso los labios, unciosos en la frente de la hija. Autorizó el ingreso en la orden trinitaria y tornó a Salanca para reanudar un cursillo sobre «La pokeromía en el postbizantinismo».

Las caritas de sor Inés de la Paz hablaban de dicha espiritual y de un catarro persistente. Comenzaba el segundo otoño de clausura, y los frios iniciales picoteaban cruces su laringe. El médico de la comunidad prescribió reposo, sobrealimentación y un raro específico.

—El Señor—escribía a su padre—templá mi ánimo con los dardos del padecer inferno.

Pero no fué pasajera la amargura. La enfermedad tutelada por Koch, pidió albergue en su celda y la reclamó para víctima. No resistió ella, y como Isaac en la cumbre del Moria, ofreció la garganta al sacrificio.

Una clara aurora de Diciembre, cuando los otros bronces cantaban el júbilo pascual, la esquila del monasterio lloró un lento toque de agonía. Beclinaba la vida de sor Inés. Sus labios suspiraban la recomandación del alma y sus ojos decían el adiós. Murió en seguida. La sepultaron en la tierra florida del cementerio conventual. El cielo—azul como un telegrama—dulcificó la escena con los besos infantiles de su luz.

Don Leonardo se encerró trasido en la casona, negó el acceso de las visitas y buscó el consuelo en el regazo de la biblioteca. Para reducir los desequilibrios del dolor proyectó una tarea: escribiría un escrupuloso estudio tratando «La orden trinitaria y sus aportaciones al barroquismo». El volumen serviría además para rendir su gratitud a la comunidad de tan solícita con la hija que fué.

Javier, mordido por la neurastenia y guiado por la desolación, plasmaba su luto en un poema de biel: «Desolación.»

Wens y Laynez no se vieron más en la tertulia n en la calle. Los separaba un desprecio rotundo y un dolor adversario. Pero se reunieron cierta mañana en el escaparate de la Editorial Fenix. El librero había colocado juntos—en la ringla de tomos nuevos—la obra helada y gris del erudito y el volumen rojo y nrente del poeta.

Las perturbaciones de los temporales

Ya han podido continuar el viaje los viajeros de los trenes bloqueados por la nieve

Interesantes detalles del abastecimiento de ellos

Los trenes detenidos 30, a las 3 t. Madrid.—Un telegrama oficial recibido de Albacete dice que, según comunica el jefe de la estación de Bonete, se hace de todo punto imposible realizar el transbordo de los viajeros del tren número 1 al tren número 16.

Otro telegrama de Bonete, reexpedido al ministro de la Gobernación por el gobernador de Albacete, dice que el tren número 8 se halla separado de la vía unos setenta metros.

El tren número 16 se encuentra en iguales condiciones a trescientos metros de la vía. El servicio de vías y obras declaradas que son infructuosos los esfuerzos realizados para normalizar el servicio de calefacción.

Añade que todos los viajeros se encuentran en estado satisfactorio y que seguramente la calefacción no quedará restablecida hasta mañana.

El tren de socorro enviado hasta la estación de Albacete se halla detenido por la nieve a dos kilómetros de Bonete, sin poder avanzar ni retroceder.

A medio día comunica el gobernador de Albacete que ha organizado una nueva expedición para prestar auxilio a los viajeros detenidos.

De Valencia comunican que la línea Venta la Encina-Valencia se halla interrumpida por el temporal de nieve, no siendo posible la circulación de los trenes.

Cerca de la estación de Brihuega hay dos trenes detenidos, entre ellos el correo ascendente. A las siete de la mañana telegrafían de Leguético que en el kilómetro 319 se halla detenido el tren número 35, sin poder avanzar ni retroceder.

De Alcoy comunican que el temporal de nieve ha interrumpido la circulación de trenes y automóviles. A las dos de la tarde se ha recibido un telegrama en el ministerio de Fomento dando cuenta de que los viajeros de los trenes detenidos en Bonete han podido al fin realizar el traslado, llegando sanos y salvos a la estación de Almansa.

Noticias de Almería Almería.—El temporal de nieve es general en la región. Las cosechas han sufrido daños de enorme consideración. En Velez Rubio, Velez Blanco y otros pueblos de la provincia la nieve alcanza un metro de altura.

Los naranjeros valencianos Valencia.—El gobernador, cumpliendo instrucciones del jefe del Gobierno, ha comunicado órdenes a los alcaldes de la provincia para que impidan durante quince días la recolección de la naranja.

Una numerosa comisión de cosecheros, exportadores y obreros visitó a la primera autoridad para solicitar diera cuenta al jefe del Gobierno de la gravísima situación que tal medida pudiera crear, pues como consecuencia inmediata de ella, se cerrarían los almacenes de naranja y muchas fábricas de madera, quedando parados más de 30.000 obreros.

Se ha constituido una comisión gestora y el lunes se celebrará una asamblea. Los agricultores lamentan la disposición ministerial, pues impide la recolección de los ácidos, se corre el peligro de que se pierda totalmente el fruto existente en buenas condiciones.

Se organizan los trabajos de auxilio. Santander.—En toda la provincia reina un intenso temporal de nieve. En Rueda las cabañas se hallan bloqueadas por la nieve, sin poder proveerse los vecinos de alimentos.

Mas detalles del salvamento de los viajeros 30, a las 12 n. Albacete.—Se conocen más detalles del salvamento de los viajeros de los trenes bloqueados por la nieve. Los trenes de socorro, con máquinas exploradoras que rompían el hielo, marcharon hacia el lugar en que se hallaban detenidos los trenes.

mansa y Albacete, de donde continuaron el viaje a Valencia y Madrid en el rápido y en el correo Cartagena-Madrid, respectivamente. Los obreros de los trenes de socorro trabajaron en el deshielo durante doce horas seguidas, entorpecida su labor por un fuerte vendaval que volvia a arrojar la nieve a los sitios que iban quedando limpios.

Reina gran entusiasmo en Albacete porque los viajeros no han sufrido daño alguno. En dicha población la nevada también cubrió las calles, alcanzando en algunas gran altura. Las brigadas municipales y el vecindario trabajan en la limpieza de aquéllas.

El público la escuchó con respeto, pero sin dar señales de extraordinaria complacencia. Tiene algunos números, que son verdaderos aciertos, que fueron repetidos por la insistencia del aplauso.

La trama bien hecha y el asunto ameno y divertido. Marcos Redondo encarnó a las mil maravillas el personaje de Don Hernán, siendo su trabajo justamente premiado.

Corra Raga en doña María Sol, admirable; trabajó incansablemente en todos los momentos de la obra. Trini Avelli, la monísima tiple cómica, estuvo anoche encantadora, cantando con mucho gusto.

La compañía, en general muy acertada, desarrollando una labor de conjunto que merece elogios. La presentación de la obra, fastuosa y sin faltar detalle, tanto en vestuario, como en el decorado que son muy vistosos.

También se puso en escena la zarzuela de Caballero «El Cabo primero» que fué bien interpretada, haciendo pasar un buen rato a la concurrencia.

Ortiz Anoche hizo su debut en este coliseo la bellísima Paquita Alfonso, admirada y aplaudida por todos los públicos. Nada nuevo se puede decir de esta artista, elogiada por toda la crítica.

Cuerpo de diosa, guapísima mujer y un dominio absoluto de su arte, a más de una voz dulcísima y argentina; esta es la justa descripción de Paquita Alonso. Aunque por causa de la detención de los trenes, no pudieron hacer su debut los demás artistas anunciados, Paquita supo hacer anoche que el público saliese con el más alto grado de satisfacción.

Después de estas declaraciones, el juez ordenó la reconstrucción de los hechos. Esta diligencia ha dado por resultado averiguar que el rifle se encontraba a veinte metros del cadáver, y el hecho de que éste tuviese en la mano un tronco de árbol, ha influido en el ánimo del juez para que quede desvirtuada la declaración de Sedano y ordenar el procesamiento y prisión de éste, concediéndole la libertad bajo fianza de 5.000 pesetas.

Declaraciones comentadas La incorporación de Tánger a nuestra zona es más seria de lo que se creía 30, a las 12 n. París.—«Le Petit Parisien», comenta en un artículo las declaraciones publicadas en el periódico madrileño «A B C», hechas por el rey a un periodista francés.

Dice que al intentarse por primera vez la incorporación de Tánger a nuestra zona, se produjo un movimiento de rebeldía y agitación en las naciones. El asunto—dice—es más complejo de lo que en un principio se creyó, debido a que Francia se opuso por las tropas que tiene en Tánger; Gran Bretaña por la posesión de Gibraltar e Italia por las fuerzas navales que tiene en el Mediterráneo del Sur.

Termina diciendo el periódico francés que la cuestión no es tan fácil de resolver como se cree y para llegar a un acuerdo son precisas antes muy largas y laboriosas negociaciones.

Si tiene alguna duda para conseguir el regalo de la máquina de afeitar marca VALET, puede pasarse por esta Administración de EL LIBERAL, y se le explicará la forma de poderla adquirir.

Tendrán lugar en Berlín en los meses de marzo y abril de 1927. La organización está en manos de la Facultad de Medicina de la Universidad de Berlín, de las organizaciones de la Kaiserin Friedrich-Haus y de la Asociación de Doctores para los cursos de vacunación. Se han previsto los siguientes cursos:

Curso general sinóptico sobre «Los progresos de la Medicina en general, con consideración especial de la terapéutica más moderna» (1-12 de marzo).

Curso especial sinóptico sobre las «Enfermedades del corazón, de los riñones y de los vasos sanguíneos» (14-25 de marzo).

Curso sinóptico en el terreno de la «Ciencia radiográfica» (24-31 de marzo).

Cursos aislados en el terreno especial de todos los ramos de la Medicina; los unos de catorce días de duración (14-26 de marzo); los otros de cuatro semanas (1-23 de marzo). En estos cursos están incluidos ejercicios prácticos y demostración de enfermos.

Curso práctico de «Técnica de diagnóstico y terapéutica» en las salas de enfermos y en los laboratorios del Hospital am Urban (14 de abril).

Notas del extranjero

La suerte acaparada 30, a las 12 n. Berlín.—Comunican de Atenas que un vecino de dicha ciudad ha sido agraciado por cuarta vez con el premio mayor de la lotería oficial de la Flota.

Los periódicos han invitado al agraciado a dejar de jugar, para ver si de esta manera pueden tener posibilidad los demás habitantes de ser favorecidos con el premio.

Llegada a Malta del ministro británico del Aire Malta.—En el avión que hace el servicio de Londres a la India, llegó a esta población el ministro británico del aire, acompañado de su esposa.

Mañana continuarán su viaje a Egipto. Choque de dos vapores París.—Comunican de Bucarest que en el Mar Negro chocaron un vapor americano y otro rumano.

Perecieron ahogadas treinta personas. El sitio de Zianfu Shanghai.—En la ciudad de Zianfu han perecido 20.000 chinos de hambre y frío a consecuencia del sitio puesto a dicha ciudad por el general San-Yu-Fian.

La situación en Managua Managua.—Se sigue sin noticias de Puerto Cabezas y otras ciudades ocupadas por los ejércitos liberales.

Esta carencia de noticias obedece a la censura puesta por los jefes de las tropas norteamericanas. LOS REGALOS DE «LA MODA PRACTICA» El canje de vales por bonos numerados

Para dar las mayores facilidades a los suscriptores de la importante revista de modas «La Moda Práctica», el canje de los vales por bonos numerados que dan opción a participar en el sorteo de los importantes y valiosos regalos que ésta hace entre sus favorecidos podrá hacerse en la Administración de este LIBERAL, Crédito Público, 1, en las horas laborables de oficinas, desde esta fecha hasta el día 31 del próximo mes d Marzo.

Para mejor facilidad del despacho de los bonos, se ruega a los suscriptores no demoren los canjes esperando a la fecha de vencimiento.

Monadas El doctor W. Howard Furniss, médico que goza de una gran reputación en Pensilvania, ha logrado que dos monos, un orangután y un chimpancé, pronuncien algunas palabras y aprendan parte del alfabeto, portándose en todo como niños de poca inteligencia.

Hace cinco años, a raíz de una discusión con el profesor Witmer, de la Universidad de Pensilvania, quien se burló de él porque sostenía que no había razón para que los monos, teniendo órganos vocales tan perfectos como los seres humanos, no pudieran hablar, se propuso el doctor Furniss demostrar su teoría e hizo expresamente un viaje a Borneo para procurarse dos monos de pocos meses, y se dedicó a educarlos.

Los resultados que ha obtenido hasta ahora han sido extraordinarios, y a su casa en Wallford acuden hombres de ciencia para observar los progresos de la educación de los dos monos.

Ambos animales son hembras. El chimpancé dice claramente «papá», «mamá» y «ah!»; conoce los colores y entiende lo que se le dice mejor que un niño de su edad, pues sólo tiene un año y conoce las letras del alfabeto hasta la h.

El orangután sólo pronuncia la palabra «papá», y es más torpe que el chimpancé. El doctor Earniss confía en que podrá hacerles aprender muchas palabras antes de tres años, y que entenderán perfectamente todo lo que se les diga, manifestándose convencido de que las crias que obtenga de esos dos monos aprenderán a hablar con tanta facilidad como los seres humanos.

El doctor Furniss declara que lo más difícil es hacer que los monos se acostumbren a mantener una idea por largo rato, y que cuando trata de ordenarles dos cosas al mismo tiempo, el esfuerzo que hacen para comprenderle los pone en estado histérico, debido a su excesiva nerviosidad.

Esperamos que pronto, uno de estos simios pronuncie una conferencia rebatiendo los crueles procedimientos de Voronoff.

Llegada a Madrid de los viajeros de los trenes bloqueados en la estación de Bonete

Madrid.—La situación de los viajeros que se encontraron bloqueados por la nieve en Bonete fué angustiosa; pero éstos dieron pruebas de gran sensatez. El maquinista de uno de los trenes calcula que la nieve acumulada en los campos alcanzaba una altura de metro y medio, por lo que el vecindario del pueblo se vió imposibilitado de llevarles socorros.

Después del salvamento, el tren fué escoltado desde Altea hasta Chinchilla por dos aviones militares. Los avitadores fueron aclamados por los viajeros.

El día 26, el tren número 65 permaneció treinta y seis horas detenido en la estación de Higuera. Entre los viajeros figuraba el cardenal primado Reich Casanova, el cual estuvo departiendo amigablemente con los viajeros y comió sardinas en lata de las que llevaban éstos. Para calentarse encendieron hogueras.

Como dato curioso se cita lo ocurrido a un guardia civil, que con otro formaba la pareja de escolta del tren. Dicho guardia acababa de contraer matrimonio en Zamora y hacía el viaje de novios.

Los viajeros, comprendiendo la situación y dando muestras de gran discreción, abandonaron un vagón para que el matrimonio se encontrase solo en él.

Los viajeros llegaron a Madrid a las doce y media, sin novedad. Después del crimen de Aravaca Madrid.—Ayer llegaron a Madrid los hermanos de la víctima del crimen de Aravaca, don Andrés, doña Sofía y doña Manuela Delgado; la segunda conserje de la Escuela Normal de Salamanca.

Después del crimen de Aravaca Madrid.—Ayer llegaron a Madrid los hermanos de la víctima del crimen de Aravaca, don Andrés, doña Sofía y doña Manuela Delgado; la segunda conserje de la Escuela Normal de Salamanca.

Después del crimen de Aravaca Madrid.—Ayer llegaron a Madrid los hermanos de la víctima del crimen de Aravaca, don Andrés, doña Sofía y doña Manuela Delgado; la segunda conserje de la Escuela Normal de Salamanca.

Después del crimen de Aravaca Madrid.—Ayer llegaron a Madrid los hermanos de la víctima del crimen de Aravaca, don Andrés, doña Sofía y doña Manuela Delgado; la segunda conserje de la Escuela Normal de Salamanca.

Después del crimen de Aravaca Madrid.—Ayer llegaron a Madrid los hermanos de la víctima del crimen de Aravaca, don Andrés, doña Sofía y doña Manuela Delgado; la segunda conserje de la Escuela Normal de Salamanca.

Después del crimen de Aravaca Madrid.—Ayer llegaron a Madrid los hermanos de la víctima del crimen de Aravaca, don Andrés, doña Sofía y doña Manuela Delgado; la segunda conserje de la Escuela Normal de Salamanca.

Después del crimen de Aravaca Madrid.—Ayer llegaron a Madrid los hermanos de la víctima del crimen de Aravaca, don Andrés, doña Sofía y doña Manuela Delgado; la segunda conserje de la Escuela Normal de Salamanca.

Después del crimen de Aravaca Madrid.—Ayer llegaron a Madrid los hermanos de la víctima del crimen de Aravaca, don Andrés, doña Sofía y doña Manuela Delgado; la segunda conserje de la Escuela Normal de Salamanca.

Después del crimen de Aravaca Madrid.—Ayer llegaron a Madrid los hermanos de la víctima del crimen de Aravaca, don Andrés, doña Sofía y doña Manuela Delgado; la segunda conserje de la Escuela Normal de Salamanca.

Después del crimen de Aravaca Madrid.—Ayer llegaron a Madrid los hermanos de la víctima del crimen de Aravaca, don Andrés, doña Sofía y doña Manuela Delgado; la segunda conserje de la Escuela Normal de Salamanca.

Después del crimen de Aravaca Madrid.—Ayer llegaron a Madrid los hermanos de la víctima del crimen de Aravaca, don Andrés, doña Sofía y doña Manuela Delgado; la segunda conserje de la Escuela Normal de Salamanca.

ANTICATARRAL Garcia Suarez. GRACIAS A EL, quedo asegurado contra CATARROS, TOS, PULMONIAS Y TUBERCULOSIS. Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstruyente eficaz. No tiene calmantes. 2 cucharadas al día.

AGRITE-MIXING. El purgante que no irrita. Venta en farmacias y centros de específicos. Precio: Una peseta vasito. El mejor aceite de ricino en el envase más práctico. Utilizado el aceite queda un vasito de cristal. Por mayor: Busquets Hermanos. Barcelona: Cortés, 587, entresuelo. Madrid: Ronda Atocha, 23. Sevilla, Valencia, Bilbao.

Rifa de la Protectora. NÚMERO PREMIADO EL DIA 30. 184. Los ladrones audaces. Practicando un subterráneo han robado de un Banco de Varsovia doce millones. Varsovia.—Un robo singularmente audaz acaba de cometerse en uno de los más importantes Bancos de Varsovia, el «Diskonto-Bank». Cuando los empleados llegaron por la mañana no pudieron abrir la puerta que conduce a la sala del subterráneo donde se encuentra el tesoro.

Cursos internacionales de Perfeccionamiento médico. Tendrán lugar en Berlín en los meses de marzo y abril de 1927. La organización está en manos de la Facultad de Medicina de la Universidad de Berlín, de las organizaciones de la Kaiserin Friedrich-Haus y de la Asociación de Doctores para los cursos de vacunación. Se han previsto los siguientes cursos:

Reclutas de cuota. Incorporación del próximo Enero. Admite encargos para el nuevo uniforme la antigua y acreditada casa de Antonio Fernández, de Cartagena. Marcas de Fábrica. Patentes de invención. Cobro de créditos contra deudores morosos. Informes comerciales. Certificados de Pénales. Certificados de últimas voluntades. La Agencia UNGRIA, (Encarnación, núm. 2, Madrid), con más de 50 empleados en sus grandes oficinas, se encarga de estos y otros servicios. Pida usted gratuitamente un ejemplar de El Fomento Industrial y Mercantil y Vida de Negocios, remitiendo una peseta en sellos «El Almanaque mensual que esta Casa publica. Es muy interesante».

Epilepsia. Todos los que padecen de esta nerviosa deben pedir el folleto ANTIÉPILEPTICO DE LIEJA. Farmacéuticos DALLMAY CLIVERES, S. A. Pabellón Industrial, 14 y BARCELONA.

La Moda Práctica. A los suscriptores DE La Moda Práctica. Usted, suscriptor de «La Moda Práctica», no lo piense más; busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de afeitar marca VALET, con precioso estuche y suavizador.

Cartelera. Teatro Romca.—Gran compañía lírica de Luis Calvo.—A las cinco y media.—«El cabo primero» y «María Sol». A las diez de la noche.—«Las mujeres de Lacuesta» y gran mousaico, en el que tomarán parte todos los artistas de la compañía. Teatro Ortiz.—A las seis de la tarde y diez de la noche, Paquita Alfonso, estrella de aires regionales. Teatro Circo.—Cine. Media Luna Cinema.—Cine permanentemente por tarde y noche. Cine Popular.—Cine permanente.

Visado por la censura. Gran novillada en la Plaza de Toros de Orihuela para el día 2 Enero 1927. Cuatro novillos de Narciso Darnauda, de Sevilla, para Francisco Navarro y Vicente Barrera. Gran sorteo de regalos a los espectadores de la corrida.—Leed los detalles de los programas.—Los encargos de localidades deben dirigirse a Mariano Huertas. THEATRO CIRCO.—ORIHUELA.

CITROEN. Los nuevos modelos 1927. Pueden verse en esta agencia JOSÉ DE LA PLAZA. L. PUIGSERVER. TELÉFONO, 106.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 31 de Diciembre de 1926.—San Silvestre, papa.—Santa Columba.—Santa Paulina. La Misa y oficio divino de San Silvestre I, papa y confesor, con rito doble y color blanco. Vela y Alumbrado.—Día 31: En San Pedro.—Día 1.º de Enero: En la Capilla de Palacio.

El Liberal

LA BOLSA

Cotización del día 22.—Interior 63'25.—Amortizable, 5 por 100, 00'00.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Banco de España, 630'00.—Tabacos, 000'00.—Francos, 28'15.—Libras, 31'74.—Dólares, 6'56.—Liras, 29'30.—Francos suizos, 00'00.

INFORMACION REGIONAL

JUMILLA

El día de Navidad hacia la media noche, comenzó a caer sobre esta ciudad una intensa nevada que duró treinta horas sin interrupción. Desde hace más de cuarenta años no se recuerda un temporal de nieve tan intenso. En las calles se midieron más de cuarenta centímetros de espesor.

Los trenes no circulan desde la madrugada del 26, y las carreteras y caminos halláanse intransitables. En las calles y plazas, construyéronse, por improvisados escultores, estatuas de hombres políticos, y de personajes conocidos de la localidad.

Las luchas con nieve entre la gente joven ha sido el principal festejo de Pascuas.

Los agricultores se sienten muy satisfechos por el temporal reinante, el cual asegura buenas cosechas.

La Compañía de Electricidad «Molinos del Segura» abastecedora de fluido de esta ciudad, aprovechando el temporal reinante ha suprimido el fluido y por lo tanto no tiene a oscuras.

No hay mal que por bien no venga.

El bizarro teniente de Infantería y estimado amigo nuestro don Efraim Martínez, después de pasar cinco años en África y haber asistido a la mayoría de las operaciones desarrolladas en la zona de Melilla, ha sido destinado a prestar sus servicios en la zona de Cieza.

Este pundonoso oficial que durante su larga permanencia en aquellas inhospitalarias tierras se portó como un bravo, teniendo el honor de ser reseñado su nombre en la Orden de la Comandancia General, por su heroico comportamiento en las operaciones de Deni-Aros, tuvo también la desgracia de caer enfermo de paludismo, por cuya causa estuvo hospitalizado algunos meses, siendo trasladado a la península y hoy, completamente restablecido, se encuentra entre nosotros pasando una breve temporada con la familia.

Al felicitarle y dar la bienvenida al querido amigo y paisano deseamos que en su nuevo destino sea duradero, ya que por los relevantes servicios prestados a la Patria y las penalidades sufridas tiene un perfectísimo derecho a desempeñar un destino en la Península en el que al par que sea útil a la Patria le sirva de lenitivo de las fatigas y penalidades sufridas en los campos de batalla.

Se encuentran muy aliviados de las heridas sufridas por el choque de automóviles en la carretera de Archena a Murcia, nuestros queridos amigos el activo y probo industrial don Pascual Sánchez Mateo y su hijo José.

Con el fin de pasar las vacaciones de Pascua se encuentran, en esta, nuestros buenos amigos y paisanos los maestros nacionales don Ginés Tomás y don Juan Vicente Ortiz, maestros respectivamente de La Copa (Bullas) y Finestrat (Alicante).

También hemos tenido el gusto de saludar al estimado amigo el practicante don Faustino Cruz Pérez, que procedente de Tetuán (África), donde presta sus servicios a la Patria, se encuentra en esta con permiso.

Bienvenidos.

El día 19 próximo pasado, dejó de existir en esta ciudad el laborioso y acudalado agricultor don José Molina Martínez.

El entierro verificado el día 20, constituyó una imponente manifestación de duelo al que se asociaron personas de todas categorías sociales, pues el finado por sus dotes de laboriosidad, sencillez y hombría de bien, era muy querido y considerado en esta ciudad.

A su desconsolada esposa doña Magdalena Tomás Herrero, hijas, hijos políticos y demás familia hacemos extensivo nuestro más sentido pésame.

Descanse en paz.

El próximo pasado día 16 contrajeron los indisolubles lazos del

matrimonio la agraciada y simpática joven Salvadora González Baños y el activo y laborioso funcionario del Banco Hispano Americano don Pedro Gil Lozano.

Nuestra enhorabuena a la enamorada pareja.—Corresponsal.

ALMORADI

Robo en un establecimiento de tejidos

En el establecimiento de tejidos de don Tomás Sirvent, en la noche del 28, penetraron unos ladrones en su casa-tienda, desbarataron los cajones de la mesa del despacho llevándose cuanto dinero había: quinientas y pico de pesetas, producto de la venta de los días anteriores.

También se llevaron unas mantas, echarpes, corbatas y varias docenas de calcetines.

Se calcula en unas mil pesetas. Para entrar los asaltadores en la ciudad casa, hicieron uso de una escalera, subiéndose al tejado de una casa vecina para poderse tirar al patio de la casa.

Ya en el patio, taladraron la puerta del patio que da al despacho. La salida la hicieron por la puerta de la calle.

La guardia civil ha detenido a varios individuos que le merecían sospecha, uno de ellos el dueño de la escalera y el otro un mozo de apellido «El Cordero», que dormía en un montón de paja muy cerca de donde los asaltadores pusieron la escalera.

Las autoridades continúan tomando declaración a nuevos detenidos.—C.

AGUILAS

La nieve

La nevada que ha cubierto a casi toda España de blanco, llegó hasta nosotros en una intensidad jamás conocida, hasta el punto de que en nuestras calles y en los mismos barcos que había en el puerto caujó la nieve llegando a cubrirlo todo y en un espesor de unos diez centímetros.

Tanto por ferrocarril como por carretera no hubo comunicación con la parte de Murcia ni Cartagena, continuando hasta ayer interrumpido el tránsito entre ésta y Lorca.

La nieve que en las calles bien pronto quedó fundida ha continuado viéndose hasta ayer en cuantos montes circundan la población.

No se sabe de desgracia personal alguna a pesar de que a muy pocos kilómetros de esta llegó la nevada a tener más de un metro de espesor.

El daño causado en la huerta que es poco, no debe tener gran importancia y el beneficio al campo fué grandísimo considerando que la cosecha de cereales es segura, con poco que lleve en el mes de Marzo.

Nueva directiva

En la última junta general que ha celebrado la Sociedad Casino, eligió nueva directiva, nombrándose a los señores siguientes:

Don Juan Moreno S. Fortín, presidente; don Ginés Martínez Garriga, presidente; don Eduardo Cos, contador; don Francisco Moreno Martínez, tesorero, y don Manuel Arranz, secretario.

De teatro

La actuación en el Salón Ideal de los populares artistas Luis y Luisita Esteso en estos días de Pascua ha sido un verdadero éxito.

Luis Esteso ha conseguido con su gran ingenio y graciosos chistes no obstante las malas noches de un frío intenso, llevar el público al teatro.

La simpaticísima Luisita, llena de gracia en su inimitable arte frívolo humorístico, se revela como verdadera estrella, creadora de un arte original en el género de variedades. Diganlo si no sus creaciones «Carlos tercero» y «Solo mía» en que el arte campea unido a su saladísima gracia que tan valiosos aplausos va conquistando en todos los públicos.

Los repetidos aplausos que le tributaron todas las noches, son testimonio de su valer y la estimación de que goza en esta población.

Los sin par artistas se despedirán del público aguilero el día 30 celebrando una función en beneficio de Luisita que también ha sabido corresponder a sus admiradores que lo son todo el público.

Luis y Luisita Esteso saldrán el día 31 para Abarán, en donde actuarán dos o tres noches.—Corresponsal.

ALICANTE

El tiempo sigue mejorando

Parece consolidarse el buen tiempo. Hoy ha vuelto a lucir espléndido

El sol en un ambiente diáfano y más templado que ayer.

No obstante, según noticias, aún nevó ayer en la Carrasqueta donde la nieve tiene interceptados todos los pasos.

Ayer también aún se hacía difícil el acceso a Jijona.

En Caspe se perdieron tres barcas pesqueras que se hallaban refugiadas a espaldas del Ifach.

De Denia también dicen que las pérdidas son de consideración.

Defunción

En Barcelona ha fallecido el comandante de Seguridad don Antonio Baigorri, que mandó largo tiempo las fuerzas de dicho Cuerpo en esta capital.

A su dolorida familia enviamos nuestro pésame muy sentido.

De teatros

Continúa actuando con éxito en nuestro principal coliseo la compañía de comedias de Paco Hernández.

En el Ideal actúa la compañía de zarzuela que dirige Rafael Guerrero, que también está cosechando muchos aplausos.

En el Central se han despedido después de una excelente actuación la cancionista Juanita Saeta y la bailarina Goyoscas.

Exposición en el Ateneo

Está celebrándose en el Ateneo con gran éxito una exposición de juguetes presentados por las fábricas de nuestra provincia.

Diariamente desfilan por dicho centro numeroso público, que admira los adelantos que tal industria ha adquirido aquí.—C.

LORCA

El deshielo

Dos días de un sol rabioso ha sido lo suficiente para que comiencen las canales a tirar agua y queden las calles convertidas en ríos, efectos del deshielo de la parte alta de la ciudad.

Las acertadas medidas tomadas por la Alcaldía merecen nuestra sincera felicitación, pues las brigadas de obreros al tercer día de haber nevado, han dejado limpias por completo las calles a pesar de la enorme cantidad que había depositada.

Asociación de Cultura musical

El concierto correspondiente al mes de Enero se celebrará el vier-

nes 7 de dicho mes a las siete de la tarde en el Salón de Actualidades.

Estará a cargo de don Antonio Fernández Bordas acompañado al piano por don Narciso Figueroa.

De espectáculos

En el teatro Guerra han debutado los artistas Lafroga-Carmela que obtuvieron un franco éxito.

Se espera con verdadero interés el debut de la Venus de Bronce.

En Actualidades se está proyectando la maravillosa película «El Tío Paciencia» genial creación de Tom Mix.

El embalse del Pantano

Ya comienza a dar su fruto la nevada de los días anteriores.

El embalse del día 29 era de 37 metros 9 centímetros.

El embalse del día 24 de 36 metros 13 centímetros.

Noticias

De Madrid ha regresado nuestro buen amigo don Juan Casaldueño Musso.

Después de una laboriosa operación quirúrgica ha dado a luz un niño doña Angelita Navarro, distinguida esposa de nuestro querido amigo don Carlos Clemenceau.

Deseamos el pronto restablecimiento de tan distinguida dama.

ORIHUELA

La corrida de toros que se suspendió el primer día de Navidad para celebrarla el día primero del año videro, se celebrará, al fin, el domingo próximo, día 2 de enero.

Es excusado decir que el cartel, al ser el mismo que había anunciado y que ya conocen nuestros lectores por haberlo publicado en estas columnas hace días, sigue llamando la atención de los aficionados.

Animo, pues, y a los toros, a la clásica corrida de Navidad, que ahora se convierte en la de Año Nuevo y hay que entrar en él con alegría.—Corresponsal.

CARTAGENA

Anormalidad ferroviaria

Esta mañana ha regresado el correo que salió ayer de esta ciudad, habiéndose tenido que volver desde Hellín.

Para el rápido, tan sólo se despacharon billetes hasta la dicha estación, pues según la vía está interrumpida a causa de la nieve.

Es decir que nuevamente por correo estamos incomunicados.

Fallecimiento

A los sesenta y cuatro años de edad, falleció anoche el que era laborioso industrial D. Enrique Sánchez Cánovas, padre de nuestros queridos amigos don Enrique y don Diego, el primero fotógrafo de «Prensa Gráfica» (San-Chito) y el segundo notable escritor local.

Reciban nuestro más sentido pésame.

Baile de disfraces

La simpática sociedad de Dependientes ha organizado para el día 31 en la noche, un estupendo baile de disfraces, en el teatro Principal, con el siguiente programa:

Primera parte.—Pasodoble, Pericón, Tango, Schotis, Fox-trot; en estos dos bailes habrá un concurso con valiosos regalos para señoritas y caballeros.

Despedida de Año por el señor Jiménez de Cisneros.

A las doce en punto, las uvas y Aparición del Año Nuevo, por la linda señorita Antonita Parra.

Segunda parte.—Rigodones por doce parejas, Schotis, Charleston, Canciones por los principales elementos del Cuadro Artístico de esta Federación, adjudicación de premios a los bailes citados y al mejor disfraz, Fox-trot, Tango, Pasodoble.

No dudamos que dada la animación que reina, el éxito es seguro.—30 diciembre.

La situación de Grecia

Esperando otra sublevación

30, a las 5 t.

Berlín.—Los periódicos dan cuenta de que los oficiales del Ejército griego se hallan en vísperas de una nueva sublevación.

Dirección, 425

Redacción, 63.

Administración, 759

Apartado de Correos núm.54

DIGESTONA CHORRO

Sen tan positivos y beneficiosos

ALMORRANAS - VARICES. Curación segura y rápida, con el nuevo preparado PILDORAS PIBLA. Único hasta el día. Sena recienates o cruceas. Probad y os convencerán. Venta en Barcelona: Centro Ecogaia, Rambla de las Flores, 14.

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una lección diaria con el Agua Coloidal «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Depósito, Luis Ostia. Venta en todas partes y autor N. López Caro, Caspe, 32.—Barcelona, y SANTIAGO

INDICADOR ANUNCIOS BREVES SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Indices de gran eficacia barattísimo.

LEY DEL TIMBRE VARIOS «La Moda Práctica» ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL Joven práctico asistirá oficina e despacho mañana o tarde. Jabonarias, 3, tienda. LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes. Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION DE LA MODA PRACTICA (Crédito Público I, Murcia) el siguiente BOLETIN DE SUSCRIPCION Señor administrador de LA MODA PRACTICA: D. . . . . domiciliado en . . . . . calle de . . . . . desea suscribirse a LA MODA PRACTICA (Fecha y firma)

UNGUENTO BENEDECION Cura rápidamente granos, llagas, tumores, diviesos, úlceras, quemaduras, para-dizos, forunculosis, dolor-dientes, rijas y toda clase de heridas sin dolor. VENTA: PRECIOS 0,75 CAJA

PRESERVATIVOS Catálogo ilustrado gratis, «El Neverrip», Tetuán, 42, Madrid. ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

ALMANAQUE DE ESTE MES CON REGALOS A LOS SUSCRIPTORES Con este título publica la Agencia UNGRIA, de Madrid (Encarnación, 2), doce ALMANAQUES al año, o sea uno cada mes, con textos y grabados interesantes a todas las clases sociales. En ellos se trata lo más saliente del saber humano, aplicable a la vida de los hombres de negocios a la juventud y a las familias. Envíe usted una peseta en sellos de correo y recibirá el de Enero de 1927. «AIGLON» AUTO-OIL El mejor aceite para automóviles y aviación

HORARIO DE TRENES

Table with 2 columns: Llegada a la Estación de Murcia and Salida de la Estación de Murcia. Rows include Mixto de Cartagena, Mixto de Madrid, Correo-expresso de Cartagena, etc.

LA DENTICINA MORENO En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO, 1'75 PTAS. DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA